
温安委办〔2019〕4号
关于推荐申报温州市应急管理专家的通知

各县（市、区）、省级产业集聚区安委办，有关单位：

为了适应应急管理机构改革的需要，充分发挥专业人才对应急管理工作的智力支持作用，决定对原温州市安全生产专家库进行更新。根据《温州市安全生产专家库及专家管理暂行办法》的相关规定，现就做好2019年推荐申报温州市应急管理专家工作有关事项通知如下：
一、专家类别

更新后，我市应急管理专家分为以下8类：综合类、危化类、矿山类、电气类、机械类、防汛类、地震地质类、减灾救灾类。

二、推荐条件

申报、推荐相关类别专家的人选须同时具备以下条件：

（一）基本条件

1.政治立场坚定，热心应急管理事业，具有良好的职业道德；

2.熟悉国家应急管理的专项法律法规、方针政策和技术标准，具有较高的实践和理论水平；

3.身体健康，原则上年龄不超过65周岁，确有技术专长的经本人申请可适当放宽年龄限制；
4.依法依纪不存在回避情形。

曾弄虚作假或因违法违规被取消专家资格的人员，三年内不予推荐、不予聘任。

（二）专项条件

1.综合类、危化类、矿山类、电气类、机械类

符合下列条件之一者：

（1）从事相关工作5年以上，并取得相关专业高级职称的；

（2）相关专业博士研究生毕业后从事本专业工作的；

（3）入选省级以上应急管理专家库，并在有效期内的；

（4）取得一级安全评价师资质的；

（5）虽不符合前述条件，但取得注册安全工程师、安全评价师（二、三级）、相关专业中级职称之一或相关专业硕士研究生毕业，且在相关专业工作实践或者理论研究中作出突出、重要贡献，或获得市级以上成果认定、表彰和荣誉的。
2.防汛类

从事水利工作5年以上并取得相关专业中级以上职称，或相关专业研究生毕业且从事相关工作3年以上。
3.地震地质类

（1）所学专业须为地球物理、地质与工程地质、地震地质、建筑、土木工程（岩土）等对口专业；
（2）从事相关工作10年以上并取得相关专业高级职称，或从事相关工作10年以上且担任中层副职以上职务，或博士研究生毕业且从事相关工作5年以上。

4.减灾救灾类

从事相关工作10年以上并取得相关专业中级以上职称，或在各级减灾委成员单位从事相关工作5年以上并担任中层副职以上职务，或博士研究生毕业且从事相关工作5年以上。

三、专家职责

（一）综合类、危化类、矿山类、电气类、机械类

参与地方性安全生产规划、政策措施、标准规范等的研究、起草和论证工作；为各类安全生产检查、隐患排查及重大隐患整改验收等提供技术支持；参加生产安全事故应急救援与事故调查, 为事故原因分析、责任界定提供技术支持；参加建设项目安全设施“三同时”审查、安全生产许可审查工作；参与安全生产宣传、教育和培训工作；开展安全生产理论研究，参加相关专业领域科技项目评审、重大安全生产问题的专题调研，为安全生产监管工作提供信息咨询和决策支持。

（二）防汛类

掌握水情雨情动态，做好大中型水库、重要水闸、主要河网的洪水调度和监督管理工作；审核大中型水库上报的调度方案，拟定洪水调度令；指导有关县（市、区）做好水利工程调度；遇重大汛情时，拟定水库、水闸等水利工程洪水调度方案，供领导决策参考；水利工程出险时，研究分析险情发展趋势，制定抢险技术方案；撰写洪水调度总结；做好与防汛调度相关的其他工作。

（三）地震地质类

参与地震、地质灾害调查及风险评估；开展地震、地质防治政策研究；指导有关县（市、区）做好地震、地质灾害防治工作；发生地震、地质灾害时，研究分析险情发展趋势，拟定抢险救援技术方案，进行现场技术指导；参加防灾减灾科普宣传；做好与地震、地质相关的其他工作。

（四）减灾救灾类

参与减灾救灾调查及风险评估；开展减灾救灾政策研究；指导有关县（市、区）做好减灾救灾工作；发生自然灾害前后，研究分析险情发展趋势，拟定避险抢险救援技术方案，进行现场技术指导；参加防灾减灾救灾科普宣传；做好与减灾救灾相关的其他工作。

四、聘任程序

（一）申报。个人填写《温州市应急管理专家申报推荐表》（附件），提交本人身份证、职称证书、任职资格、学历证书和有关研究成果等证明材料的复印件各1份，并附2张2寸近期免冠彩色照片。在职人员申报专家的，需经所在单位同意推荐（退休后不再返聘、就业的不作要求）。

原温州市安全生产专家拟继续担任相关类别专家的，须依照本文件规定的聘任程序重新进行申报。
（二）审批。温州市应急管理局对推荐的专家候选人进行资格审查，遴选、确定拟聘专家名单。
（三）公示。在温州市应急管理局网站公示拟聘专家名单及个人相关信息，公示期为7个自然日。

（四）聘任。公示期满且无异议的，由温州市应急管理局颁发专家聘（证）书，并在官网公布受聘专家的基本信息，供各级应急管理部门、生产经营企业和社会公众等单位或个人选用。

应急管理专家实行聘任制，届满后根据工作需要和工作表现可以续聘。各类专家库设组长、副组长各1名，由相应类别的专家库全体成员推选。

五、专家待遇

受聘专家纳入温州市应急管理专家库统一管理，按照《温州市安全生产专家库及专家管理暂行办法》的要求，遵守相关规定、履行相关职责、享受相应待遇。
六、有关要求

（一）大力宣传，积极动员。各地、各有关单位要大力宣传、积极动员，充分挖掘本地区本部门本系统的应急管理专家资源，切实把那些长期工作在应急管理一线、理论水平高、业务能力强的应急管理专业人才推荐到专家队伍中来，齐心协力提高我市应急管理专家队伍的整体水平。

（二）认真审核，严格把关。各地、各有关单位应当认真审核申报人提交的《温州市应急管理专家申报推荐表》及其相关证明材料，发现申报人弄虚作假或不符合申报条件的，一律不得推荐，严格把好第一关。

（三）通知到位，及时上报。请各地、各有关单位通知申报人于2019年5月7日前将《温州市应急管理专家申报推荐表》原件及相关证明资料报送至温州市应急管理局规划科技处，逾期视为放弃本次专家申报推荐资格。联系人：周鉴，联系电话：88965012，联系地址：鹿城区府东路559号（发展大楼北楼）511室，电子邮箱：22309349@qq.com。

附件：温州市应急管理专家申报推荐表
     温州市安全生产委员会办公室
2019年4月22日
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